

由湖州输送的网球运动员获职业生涯首个ITF单打冠军 布云朝克特：逐梦网坛

布云朝克特是蒙古族人，出生在新疆博尔塔拉蒙古自治州。2007年在湖州市网球中心开启了三年网球训练生涯；2011年，被输送到浙江省网球队；2017年，被体育总局授予国家级运动健将称号。

H见习记者 姚玲利

最近这些天，布云朝克特依旧过得很充实，训练、比赛……把时间安排得满满。5月15日，布云朝克特在莫纳斯提尔15K比赛中获得单打冠军，这是他职业生涯第二个单打冠军。



湖州三年训练打下坚实基础

布云朝克特是蒙古族人，出生在新疆博尔塔拉蒙古自治州。与网球的结缘源于2007年底，当时年纪不满6岁的布云朝克特被湖州市网球中心的教练发现，从此在湖州市网球中心开启了他的网球训练生涯。

“刚接触网球，平日里不论是训练，还是队员相处，觉得打网球挺开心的。”布云朝克特

说。认真训练的布云朝克特也给当时网球中心的教练留下了深刻印象。“训练的前两三年，布云朝克特肯吃苦，基本功已打得很扎实了，身体素质好，在同年龄段的运动员中表现比较突出。”市体育运动学校副校长郑必算说起这小伙子，语气里满是肯定和骄傲。

在市网球中心三年多训练

生涯里，布云朝克特学到了很多，也为之后的网球职业生涯打下了基础。“那时候，教练要求我们要有狠劲和拼劲，我们常常会从训练场跑到6公里外的太湖边。特别是关于网球发球、正手抽球、反手抽球、削球、压球等基础动作规范和技巧都掌握了。这对于后来去更高平台打比赛也起到很大作用。”

职业生涯 首个ITF冠军

去年12月中下旬，布云朝克特与队员们一同前往国外参加各类网球赛事。“我已经打了13站比赛了，赛事频率比较高。”布云朝克特说，但高频率的赛事并没有让他压力倍增，反倒令他感到十分充实。

前不久，2002年出生的布云朝克特成为焦点。4月24日，在ITF（国际网球联合会）突尼斯莫纳斯提尔M15男单决赛中，他以6:4、6:2击败赛会4号种子贝鲁奇，夺得了职业生涯中首个ITF单打冠军，这也是这位少年网球人生中的一次历史性小突破。

当问及夺得冠军的感受，布云朝克特说打比赛之前并没有想太多。“打好每一个球，发挥出自己该有的水平，心态放平稳，只管打就好了。”每一场赛事，布云朝克特关注的都是打球本身。在ITF突尼斯莫纳斯提尔M15男单决赛前，他已连续打了多场赛事，甚至经历了连打4小时打到抽筋的情况，他都咬着牙坚持下来了。

“这周的经历太棒了，第一次打4个多小时的比赛，也终于实现了这次来海外的一个小目标。”赛后，布云朝克特在社交平台上表达了喜悦。

出国五个多月，布云朝克特连续获得三站双打冠军和两战双打亚军，一站单打前四、两站单打前八和两站单打冠军。

刚刚过去的这周，布云朝克特刚从塞尔维亚到突尼斯准备新赛事。他告诉记者：“网球对于我来说，意味着很多。这是我所热爱的，也是我的工作。通过网球我不仅认识了一批朋友，也开阔了眼界，认识到新的世界。希望今年能打进前500名，不断超越自己。”



那些关于网球的喜悦与痛苦

2011年，布云朝克特被输送到浙江省网球队。在省队，他依旧勤奋训练，其间虽遇到过实力强劲的对手，但依旧不气馁不放弃，默默发力，以惊人的实力逐步赢得大家的认可。2017年，他被体育总局授予国家级运动健将称号。2020年11月，他分别获2020中国网球巡回赛CTA800河南站男双冠军和中国网球巡回赛广州黄埔站男双亚军。并获得2021中国网球巡回赛CTA1000安宁站暨昆明网球公开赛男单、男双冠军。

在中国网球巡回赛安宁站赛场上，布云朝克特成为最大黑马。当时他是赛会14号种子，经过一路过关斩将，先后击败了多位选手，与赛会头

号种子李喆会师决赛，并经过了首盘抢七的考验力克李喆，一举拿下运动生涯首个成人全国比赛的单打冠军。在短暂休整两个小时之后，布云朝克特再度出场，搭档男单决赛的对手李喆出战男双比赛，经过紧张激烈的三盘比赛，两人通过决胜盘抢十惊险取胜。

比赛中有胜利的喜悦，也有忍受伤痛的痛苦。去年，布云朝克特在国家网球队后备组对抗赛中带伤坚持打完比赛。他说：“虽然脚很痛，但是绝不会放弃。我就是希望打好自己的球，给教练、体能教练、科研组的老师们展示一下自己过去5周的训练，看看最后能不能发挥出来，幸运的是，我做到了！”

